
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจำป  ๒๕๖๕  คร้ังที่  ๑  

วันจันทรที่  ๑๕  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๕ 
เร่ือง  การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖๖ 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔ ลาประชุม 

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นางสาวธามวดี  สุวรรณเก  หวัหนาสำนักปลัด  

-/นายสรุศักดิ ์



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นายสุรศักดิ์  ไชยรงศรี ผูอำนวยการกองคลัง  
๘. นางอุบล  โพธิ์ศรี ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ  
๙. นางจันทรเพ็ญ  หงษบุญ ผูอำนวยกองสวัสดิการสังคม  

๑0. นายปยะเนตร  ปราบพินาศ ผูอำนวยการกองชาง  
๑1. สิบเอกอุเทน  ปองเรือ หัวหนาฝายการเงินและบัญชี  
๑๒. นางจงดี  มาศรี นักวิเคราะหนโยบายและแผน  
๑๓. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  
๑๔. นายไชยโย  ยศเสนา นายชางโยธา  
๑๕. นายกอบชัย  พลชุมแสง นายชางโยธา  
๑๖. นางสาวพิชญณัชชา  ศรีลัง จนท.พัฒนาโครงการกังหันลม  
๑๗. นางกรปภา  รังวิเศษ พนง.พัฒนากังหันลม  
๑๘. นางสาวนฤทัย  โสตดิชัยอาภรณ จนท.พัฒนาโครงการกังหันลม  

 

ผูเขาฟงการประชุม 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ท่ีอยู หมายเหตุ 
๑. นางดวงใจ  เหลอืมพล 27๙ หมู ๑๔ ต.หนองคูขาด  

 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจำป ๒๕๖๕  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๗   ทาน  ลาประชุม  ๑  ทาน  คือ นางราตรี  
แนนอุดร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  ๔  ถือ
วา ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบเรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุด
เทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๓  ประจำป ๒๕๖๕  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป  ๒๕๖5 ครั้งท่ี ๑  ตามประกาศสภาฯ เรียก

ประชุมสภา เริ่มตั้งแตวันท่ี  8  สิงหาคม  ๒๕๖๕  มีกำหนดไมเกิน  15  
วัน  โดยการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  กำหนดข้ึนระหวางวันท่ี  8 – 22  
สิงหาคม  2565  กำหนดเรียกประชุมสภาฯ  ในวันนี้  คือ วันท่ี  15  
สิงหาคม  2565  โดยมีการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ี 

-/ฝายบริหาร.. 

-๒- 



  -๓- 
ฝายบริหารไดยื่นญัตติ  เพ่ือบรรจุในวาระการประชุมสภาฯ  และใหสภาฯ  
ไดพิจารณา ซ่ึงการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  ฝายบริหาร ไดยื่นญัตติราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2566 และจะไดพิจารณาใน
ระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
รับทราบนะครับ 
ในวนันี้สมาชิกสภาฯ  ถือวามาประชุม  ครบองคประชุมนะครับ  และใน
การประชุมสภาฯ  ครั้งนี้ไดมีประชาชนท่ีสนใจขอเขารับฟงการประชุมฯ  
จำนวน  ๑  ทาน  คือ  นางดวงใจ  เหลือมพล   

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
     

    1.2  แนะนำขาราชการ/พนักงานสวนตำบล  โอนยายมาปฏิบัติหนาท่ี   
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหาร ไดแจงวา ไดมีพนักงานสวนตำบล จำนวน  2  ทาน 

โอนยายมาท่ีองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอใหฝายบริหารและ
พนักงานสวนตำบลท่ีโอนยายมาใหม แนะนำตัวตอสภาฯ ใหสมาชิกสภาฯ  
ไดรับทราบครับ  เชิญครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ทุกทาน  องคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด ไดรับขาราชการโอนยายมาใหม  ๒  ตำแหนง  คือ 
ผูอำนวยการกองชางและหัวหนาฝายการเงินและบัญชี  ขออนุญาตตอท่ี
ประชุมสภาฯ ใหขาราชการฯ ดังกลาวไดแนะนำตัว ครับ 

นายปยะเนตร ปราบพินาศ เรียน ทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  และคณะผูบริหารองคการบริหาร 
ผูอำนวยการกองชาง สวนตำบลหนองคูขาด กระผมนายปยะเนตร  ปราบพินาศ  ตำแหนง

ผูอำนวยการกองชาง  โอนยายมาจากองคการบริหารสวนตำบลดงเมือง  
อำเภอยางสีสุราช  จังหวัดมหาสารคาม 

สิบเอกอุเทน  ปองเรือ เรียน ทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  และคณะผูบริหารองคการบริหาร 
หน.ฝายการเงินและบัญชี สวนตำบลหนองคูขาด สิบเอกอุเทน ปองเรือ  ตำแหนงหัวหนาฝายการเงิน

และบัญชี  โอนยายมาจากองคการบริหารสวนตำบลกูทอง  อำเภอเชียงยืน 
จังหวัดมหาสารคาม  

นายประเจน บุบผาแสง ขอขอบคุณฝายบริหาร และยินดีตอนรับขาราชการท้ังสองทานท่ีโอนยายมา
ใหม  และขอเขาสูเรียบวาระการประชุมตอไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   

ครั้งแรก 
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป ๒๕๖5 ครั้ง

ท่ี  ๑  ซ่ึงไดมีการประชุมสภาฯ  เม่ือวันท่ี  15  มิถุนายน  2565  ท่ีผาน
มา และเลขานุการสภาฯ ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ี
เรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอให
สมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติสภาฯ เพ่ือรับรอง 

-/รายงาน.. 



  -๔- 
รายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไขเพ่ือใหเปนไป
ตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จะได
ลงนามเพ่ือรับรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  หากไมมีสมาชิกสภา
ฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผมในนามของ
ประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการประชุม
สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ครั้งแรกตอไป   สมาชิกสภาฯ 
ทานใดท่ีจะรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  ครั้งแรก  โปรดยกมือครับ 
และขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เรื่อง 
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคู 
ประธานสภาฯ ขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  ขอเชิญฝายบริหารได

แถลงรางขอบัญญัติ เหตุผลและความจำเปน กอนท่ีสภาฯ จะไดมีมติรับ
หลักการของรางฯ ดังกลาวตอไป เชิญครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง ตำแหนงนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  ตอประธานสภาฯ 
และนำเขาสูวาระการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้  กระผมจึงขอแถลงรางฯ 
เหตุผลและความจำเปน  ดังตอไปนี้ 

 ----------------เอกสารแนบทายรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล
หนองคูขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  ---------------- 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดแถลงรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป 
๒๕๖๖ ใหสภาฯ ไดรับทราบ  ซ่ึงกอนท่ีจะมีการลงติรับหลักการในราง
ขอบัญญัติฯ ดังกลาว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๔  
ขอ  ๔๔  และขอ  ๕๘  การเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหาร
ทองถ่ินยื่นตอสภาทองถ่ินตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาท่ีกำหนด  
และกอนท่ีจะมีการลงมติรับหลักการ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีประสงคจะ
อภิปราย ซักถาม ขอเชิญครับ และเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงวิธี
ปฏิบัติการพิจารณารางขอบัญญัติฯ  เชิญครับ 

-/นางศริญญา.. 



   -๕- 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการ
สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ 
ดังตอไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๔ 

  ขอ  ๔๗  การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง  ใหท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการ  แหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะ
รับหลักการแหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
ประสงคจะอภิปราย  หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปราย
ในเรื่องนั้นพอสมควรแลว 

  ขอ  ๖๒  เม่ือไดอภิปรายไปพอสมควรแลว  ถาสมาชิกสภาทองถ่ิน
เสนอญัตติขอใหปดอภิปราย  เพ่ือใหลงมติวาจะรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณหรือไม  หรือสงใหคณะกรรมการสภาทองถ่ิน
พิจารณารางกอนรับหลักการ  ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา
หนึ่งในสามของสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีอยูในหองประชุม 

นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ  ท่ีไดชี้แจงขอกฎหมาย และระเบียบท่ีเก่ียวของ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีประสงคจะอภิปราย ซักถาม เชญิครับ 
นายนิคม  ราชบุโฮม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๙ ทุกทาน  กระผม นายนิคม ราชบุโฮม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  ๙  ขอสอบถามรายละเอียดโครงการฯ ของหมูท่ี 
๙  ท่ีระบุไวรางขอบัญญัติฯ ดังกลาว ถูกตองหรือไม ขอใหฝายบริหารได
ตรวจสอบอีกครั้ง 

นายนิกาย  รัตนเมือง  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน  ขออนุญาตให

รองปลัดฯ รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณ ไดชี้แจง 

นายสุทธินันท พรอินทร นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิก 
รองปลัด อบต. สภาฯ และคณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  

ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทนปลัด
องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียด
โครงการฯ หมูท่ี ๙ ตามรางขอบญัญัติฯ เกิดจากความผิดพลาดของ
รายละเอียด และจะขอแกไขใหเปนไปตามรายละเอียดตามแผนพัฒนาฯ 
ตอไปครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณทานนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ประธานสภาฯ และฝายบริหารฯ ท่ีไดชี้แจงครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม  หรือ

อภิปรายอีกหรือไม  หากมีเชิญครับ 
 หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม  กระผมในนามของ

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบหนองคูขาด เห็นวา สมาชิกสภาฯ  ได
อภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖6   

-/มาพอ.. 



  -๖- 
มาพอสมควรแลว  จึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือปดการอภิปราย  เพ่ือใหลงมติวา
จะรับหลักการในรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป 2566 นี้
หรือไม  หากสมาชิกสภาฯ  ไดขอปดการอภิปรายตามระเบียบฯ  ขอ  ๖๒  
ซ่ึงการขอปดอภิปรายจะตองมีผูรับรองจำนวน  ๑  ใน  ๓  ของสมาชิกท่ีอยู
ในหองประชุม  ขณะนี้มีสมาชิกสภาทองถ่ินในหองประชุมจำนวน  ๑๗  
ทาน  จะตองมีผูรับรอง  จำนวน  6 ทาน  ขอผูรับรอง ครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ  รับรอง  ๑๐  ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง จำนวนผูรับรองครบตามระเบียบฯ  ตอไปจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ ในการ

รับหลักการของรางขอบัญญัติฯ เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.
๒๕๖๖   สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบในรางขอบัญญัติฯ นี้ ไดโปรดยกมือ
ครับ 

มตท่ีิประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓  เสียง 
นายประเจน บุบผาแสง ตอไปขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติใน 
ประธานสภาฯ การพิจารณารางขอบัญญัติฯ  ในวาระท่ี  ๒  และ วาระท่ี ๓  ตอไป 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร 
เลขานุการสภาฯ สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการ

สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ  ดังนี้ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  

พ.ศ.๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๕  กำหนดไวดังนี้ 
ขอ  ๔๕  ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไมได  และในการประชุมพิจารณาในวาระท่ี ๒  ให
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวา  ๒๔  ชั่วโมง  นับแตสภา
ทองถ่ินมีมติรับหลักการ 
ขอ  ๔๙  ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว  ถา
จะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ใหประธานสภาทองถ่ินสง
รางขอบัญญัติไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอ
คณะกรรมการแปรญัตติ  ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ิน
กำหนดตามวรรคหนึ่งผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควร
จะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ  
โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

  ขอ  ๕๐  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว  จะตองเสนอราง
ขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม  พรอมท้ังรายงาน
และบันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน  รายงานนั้นอยางนอยตอง
ระบุวาไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง 

-/นายประเจน.. 



-๗- 
 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีเลขาฯ  ไดชี้แจง  จึงขอใหท่ีประชุมพิจารณา  กำหนดรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ดังนี้ การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  เพ่ือทำหนาท่ีรับคำแปรญัตติ  และ

พิจารณาคำแปรญัตติ  ซ่ึงมีจำนวนไมนอยกวา  ๓  คน  แตไมเกิน  ๗  คน  
ขอใหสมาชิกสภาฯ  เสนอวาจะมีคณะกรรมการแปรญัตติ  ก่ีคน 

นายหนูกวน  ทวยภา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชกิสภาฯ หมูท่ี 1 นายหนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี  1  ขอเสนอ คณะกรรมการ

แปรญัตติ จำนวน  ๓  คน  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายพลวุฒิ  โคตรด ี
    ๒. นายสวุรรณ  เทียนจันทร 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ / หากไมมีแลว ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ  สมาชิกสภาฯ 

ทานใดเห็นควรวา คณะกรรมการแปรญัตติ ในรางขอบัญญัติฯ  
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  จำนวน  ๓  ทาน ตามท่ี นาย
หนูกวน  ทวยภา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑  เสนอมา โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง ๓  เสียง 
นายประเจน บุบผาแสง สรุปท่ีประชุมมีมติ  ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน ๓  คน  และ 
ประธานสภาฯ ตอไป ใหสมาชิกสภาฯ  เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามระเบียบฯ 

การประชุมสภาฯ  ขอ 107  ซ่ึงกำหนดใหสมาชิกสภาฯ  เปนผูเสนอ ตอง
มีสมาชิกสภาฯ รับรองไมนอยกวาสองคน โดยการคัดเลือกทีละคน  สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  1  เชิญครับ 

นายอามิตรตา เทียกทุม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๑ ทาน  กระผมนายอามิตรตา เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๑  ขอเสนอ 

นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุริยา  ลอยคลัง 
    ๒. นายหนูกวน  ทวยภา 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๑  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครบั  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๑  คือ  นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  ๒  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  เชิญครับ 
นายสุริยา ลอยคลัง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๑ ทาน  กระผมนายสุริยา  ลอยคลัง  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๗  ขอเสนอ นาย

อุทัย  อุดมดี   สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุวรรณ  เทียมจันทร 
    ๒.นายพลวุฒิ  โคตรดี 
 

-/นายประเจน.. 



-๘- 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๒  คือ  นายอุทัย  อุดมด ี สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  ๒  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  เชิญครับ 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอเสนอ นาย

เสกสรร   ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๗  คะ 
 ผูรับรอง  ๑.นายอามิตรตา  เทียกทุม 
    ๒.นายสุริยา  ลอยคลัง 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๓  คือ  นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๗ 
  มีสมาชิกทานใดท่ีเสนอจะชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  อีกหรือไม

ครับ  หากมี  เชิญครับ  หากไมมีแลว  ผมขอสรุปสมาชิกสภาฯ  ท่ีไดรับ
เลือกเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน  ๓  ทาน  ดังนี ้

    ๑.นางบัวใข   คงประเสริฐ 
 2.นายอุทัย  อุดมดี 
 3.นายเสกสรร  ไชยตระมาตร 
มติท่ีประชุม รับทราบ 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ไดมีมติรับหลักการราง 
ประธานสภาฯ ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖6  แลว  ตาม ขอ ๔๙ และ  

ขอ  ๕๐  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน  จะตองสงรางขอบัญญัติฯ 
ใหกับคณะกรรมการแปรญัตติ พรอมกำหนดยื่นระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติ  ดังนี้ 
(1) วันท่ี 16  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(2) วันท่ี  17  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(3) วันท่ี   18  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 -  16.30 น.   

       รวม  8  ชัว่โมง 
(๔) วันท่ี  19  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 – 11.30  น.        
รวม  3  ชัว่โมง 

  รวมระยะเวลา   27   ชั่วโมง    (ไมนอยกวา  24  ชั่วโมง) 
 พรอมใหเลขานุการสภาฯ  กำหนดวันนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ

ตอไป  อีกท้ังกำหนดวันนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  ๒ 
เปนวันท่ี  ๒2  สิงหาคม  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๓๐  น.  ซ่ึงจะมีหนังสือเชิญ
ประชุมฯ แจงใหทุกทานไดทราบอีกตอไป 

-/มติท่ีประชุม... 



-๙- 
มติท่ีประชุม รับทราบ 
 5.2 การพิจารณาแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติตอประธานสภาฯ  เพ่ือขอใหสภาไดพิจารณา

แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ 29  จึงขอใหฝายบริหารไดชี้แจงรายละเอียดตอ
สภาฯ ใหไดรับทราบ และซักถาม กอนท่ีจะมีการพิจารณาลงมติ ตอไป  
เชิญครับ 

นายนิกาย รตันเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
นายก อบต.หนองคูขาด นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

มอบหมายให นายสุทธินันท  พรอินทร  รองปลักองคการบริหารสวนตำบล
รักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบล เปนผูชี้แจงตอท่ีประชุม
สภาฯ ไดรับทราบตอไป 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงการพิจารณาแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจำป  ๒๕๖๕  จำนวน  ๑  รายการ  ดังนี้ 

 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  ๑๗   
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน  หมวดรายจาย

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  ประเภทรายจายคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  17  งบประมาณอนุมัติ  
37,200  บาท 

 ขอความเดิม  ตั้งจายเปนคาโครงการกอสรางถนน คสล. หมูท่ี  17  
เสนทางจากบานนายเสกสรรไปบานฝรั่ง  กวาง  3  เมตร  ยาว  20  เมตร  
หนา  0.15  เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  60  ตร.ม. (ตามแบบ อบต.
หนองคูขาดกำหนด  เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและองคการบริหารสวน
ตำบล พ.ศ.2537 (และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562) เปนไป
ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2561 – 2565) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี  3  
หนาท่ี  75  ลำดับท่ี  21 

 ขอความใหม  เสนทางจากบานนายเสกสรรไปบานฝรั่ง กวาง  2.50  เมตร  
ยาว  24  เมตร  หนา  0.15  เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  60  ตร.ม. 
(ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด  เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและ
องคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 (และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 
พ.ศ.2562) เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2561 – 2565) ฉบับ
เพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี  3  หนาท่ี  75  ลำดับท่ี  21 

 งบประมาณ  33,000  บาท 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจง รายละเอียดการขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำ

ชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖๕  โครงการกอสรางถนน 
-/คอนกรีต.. 



  -10- 
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี  ๑๗  ใหสภาฯ ไดรับทราบ และกอนท่ีจะมีการ
ลงมติใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม
หรือไม  หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามแลว  กระผมจึง
ขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในการขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงฯ ตามท่ีฝาย
บริหารไดเสนอมา ทานใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓  เสียง 
 

 ๕.๓  พิจารณาขอมติเห็นชอบ โครงการผลิตไฟฟาพลังลม ทองท่ี ตำบล
หนองคูขาด  อ.บรบือ จ.มหาสารคาม ของ บริษัท วินด มหาสารคาม 2 
จำกัด และ/หรือ บริษัทในเครือ ของ บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จำกัด 
(บริษัทฯ)   

นายประเจน บุบผาแสง เรื่องขอมติความเห็นชอบเพ่ือติดตั้ง โครงการผลิตไฟฟาพลังลม ทองท่ี ต. 
ประธานสภาฯ หนองคูขาด  อ.บรบือ จ.มหาสารคาม ของ บริษัท วินด มหาสารคาม 2 

จำกัด และ/หรือ บริษัทในเครือ ของ บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จำกัด  
(บริษัทฯ)  บริษัทฯเปนบริษัทท่ีดำเนินกิจการเก่ียวของกับพลังงานทดแทน 
ท้ัง พลังงานแสงแดด และ พลังงานลมในประเทศไทย ซ่ึงเปนโครงการท่ี
สอดคลองกับแผนพัฒนาพลังงานทดแทน และ พลังงานทางเลือกตาม
นโยบายพลังงานลมแหงชาติ เรื่องการสงเสริมพลังงานทดแทนท่ีเปนมิตร
กับสิ่งแวดลอม และไมมีผลกระทบตอการประกอบเกษตรกรรมอีกท้ังยัง
เปนการสงเสริมการทองเท่ียว สรางงาน สรางรายได สงเสริมความเปนอยู
ของประชาชนในทองถ่ิน โดยทางบริษัทฯไดรวมกับเจาหนาท่ีทองถ่ิน ได
รวมประชาคมหมูบานท่ีเก่ียวของ และ ไดรับมติเห็นชอบแลวจึงไดขอให
เทศบาลตำบล สันปาตอง นำเรื่องดังกลาวบรรจุวาระการประชุมเพ่ือขอมติ
ความเห็นชอบตอไป  เรียนเชิญเจาหนาท่ีประสานงานของบริษัทฯได
อธิบายโครงการ เรียนเชิญครับ 

นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม ในสวนโครงการ ผลิตไฟฟาพลังลม นั้นไมใชเรื่องใหมในประเทศ
ของเรา โครงการนี้เปนโครงการท่ีไดรับการสงเสริมจากภาครัฐ โดยให
ภาคเอกชนท่ีมีศักยภาพในการผลิตกระแสไฟฟาจากพลังงานหมุนเวียน อัน
ไดแก พลังงานแสงอาทิตย พลังงานลม และอ่ืนๆ มาตั้งแต พ.ศ. 2549 
เปนตนมา โดยกระทรวงพลังงานไดกำหนดแผนแผนพัฒนาพลังงาน
ทดแทนและพลังงานทางเลือกพ.ศ. 2561-2580 เพ่ือความม่ันคงดาน
พลังงานของประเทศ ซ่ึงจากสถานะปจจุบัน ประเทศไทยตองซ้ือวัตถุดิบ
จากตางประเทศเพ่ือเปนเชื้อเพลิงหลักถึงปละ 65% มาผลิตไฟฟาเปนเงิน
หลายลานบาทตอป เชน กาซธรรมชาติ น้ำมันดีเซล ถานหิน เปนตน ซ่ึง
วัตถุดิบเหลานี้นับวันจะมีแตหมดไปจากโลกและราคาแพงข้ึนทุกป และตอง 

-/ซ้ือกระแส.. 
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ซ้ือกระแสไฟฟาจากประเทศ สปป. ลาว เพ่ือเปนพลังงานใชในประเทศเปน
คาใชจายมูลคามหาศาลดวยเชนกัน ดวยเหตุผลเหลานี้ภาครัฐจึงไดมี
นโยบายหาแหลงพลังงานทางเลือกท่ีสามารถผลิตในประเทศเพ่ือความ
ม่ันคงดานพลังงานใหไดมากท่ีสุด 

นายประเจน บุบผาแสง แลวถาโครงการเกิดข้ึน ชาวบาน หรือ อบต. จะไดอะไร 
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม ขอตอบคำถามตามท่ีทานประธานฯ ไดมีขอซักถาม หากโครงการ
เกิดข้ึน  จะมีการจางแรงงานในทองถ่ิน เพ่ือชวยในการกอสรางโครงการ 
และดำเนินโครงการ และ เกิดอาชีพใหมๆในพ้ืนท่ี เชน อาชีพเก่ียวกับการ
ทองเท่ียว เนื่องจากจะมีประชาชนในพ้ืนท่ีตางๆ เขามาดูกังหันลมเปนผลให
เศรษฐกิจทองถ่ินดีข้ึนจากการขายสินคาเกษตร ผลิตภัณฑพ้ืนบาน รานคา
ตางๆ ใหกับนักทองเท่ียว ทำใหคนในทองถ่ินไมตองยายจากถ่ินฐานเพ่ือหา
งานทำ อบต.ทองถ่ิน ไดรับเงินภาษี และ ไดรับเงินกองทุนรอบโรงไฟฟา จน
สิ้นสุดโครงการ 

นายประเจน บุบผาแสง โครงการผลิตไฟฟาพลังลมมีผลดีอยางไรบาง 
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม โครงการเปนโครงการรักษาสิ่งแวดลอม ลด  ภาวะโลกรอน ลด
งบประมาณของประเทศจากการนำเขาเชื้อเพลิงจากตางประเทศ ประเทศ
ไทยมีเปนแหลงพลังงานไมมีวันหมด   ไมมีมลพิษทางอากาศ  ลดภาระการ
ลงทุนของภาครัฐ สงเสริมการทองเท่ียวของจังหวัด พัฒนาเปนแหลงเรียนรู
ดานพลังงานหมุนเวียน   มีการจางงานในพ้ืนท่ีเพ่ิมข้ึน  สรางรายไดใหแก
ทองถ่ินโดยผานการจัดจางและภาษี และ  สงเสริมการพัฒนาคุณภาพชีวิต
ของชุมชนอยางตอเนื่อง 

นายประเจน บุบผาแสง วิธีดำเนินการโครงการผลิตไฟฟาพลังลมทำอยางไร 
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลงัลม ขอตอบวา วิธีดำเนินการติดตั้งโครงการผลิตไฟฟาพลังลมนั้นได
ปฏิบัติตามมาตรฐานการดำเนินการ โดยมีหลักการ ดังนี้ 
1.กำหนดจุดท่ีตั้งกังหันลมตามมาตรฐานกฎหมายท่ีเก่ียวของ  
2.ติดตั้งสถานีไฟฟายอยในโครงการ จำนวน 1 สถานี  
3. กอสรางถนนเชื่อมระหวางตนกังหันลม กับ สถานีไฟฟายอย 
4. ปกเสาพาดสาย หรือ วางสายไฟฟาใตดิน ตามแนวถนนเชื่อมระหวางตน
กังหันลม และ สถานีไฟฟายอย 

-/5.กอสราง.. 
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5. กอสรางทางปกเสาพาดสาย หรือ วางสายไฟฟาใตดินตามแนวถนน 
เชื่อมระหวาง สถานีไฟฟายอยในโครงการ กับ ระบบสายสงของการไฟฟา
ฝายผลิต หรือ การไฟฟาสวนภูมิภาคแลวแตกรณี 
องคประกอบจากขอ 1-5 ดังกลาวท่ีวามา คือ พ้ืนท่ีของโครงการผลิตไฟฟา
พลังลม 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทานในสวนโครงการ  
นายก อบต.หนองคูขาด ผลิตไฟฟาจากพลังลมนั้น ไมใชเรื่องใหมในประเทศของเรา ประเทศของเรา

ก็ไดมี โครงการลักษณะเดียวกันอยูในหลายจังหวัด ซ่ึงท่ีผานมาทางสภาฯ 
ของเราก็ไมไดปดก้ันกับบริษัทใดๆท่ีจะเขามาดำเนินกิจการในพ้ืนท่ีของเรา 
เราพรอมท่ีจะพัฒนาและใหการสนับสนุนโครงการโดยเฉพาะโครงการ
พลังงานสะอาดท่ีเปนมิตรกับสิ่งแวดลอมโดยประโยชนท่ีจะไดรับคือ 
เจาของท่ีไดรับเงินชดเชยเพ่ือเปนท่ีตั้งกังหันลม ถนนและพ้ืนท่ีโครงการ 
สวนชุมชนจะไดรับเงินกองทุนพัฒนาชุมชนตามท่ีรัฐกำหนดเพ่ือจัดสรรเงิน
ในการพัฒนาคูณภาพชีวิตของประชาชนและสิ่งแวดลอมในชุมชนพ้ืนท่ีรอบ
โรงไฟฟา เกิดการสรางงาน ประชาชนมีรายไดเพ่ิมมากข้ึนมีอาชีพเสริม  
เกิดแหลงทองเท่ียวใหม เพราะฉะนั้นในหมูบานท่ีเสนอขอไฟฟาแสงสวาง
ภายในหมูบาน เราสามารถใชกองทุนดังกลาวในการติดตั้งไฟฟาแสงสวาง
ใหกับหมูบานได 

นายประเจน บุบผาแสง ขอมติเห็นชอบ โครงการผลิตไฟฟาพลังลม ทองท่ี ต.หนองคูขาด  อ.บรบือ  
ประธานสภาฯ จ.มหาสารคาม ของ บริษัท วินด มหาสารคาม 2 จำกัด และ/หรือ บรษัิท

ในเครือ ของ บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จำกัด โดยใหบริษัทฯ
ดำเนินการขออนุญาตกับกฎระเบียบอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของอ่ืนใหแลวเสร็จกอน
ดำเนินการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ     ๑๔ เสียง 
 ไมเห็นชอบ ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓   เสียง  
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอประชาสัมพันธเก่ียวกับการสำรวจความตองการในเครื่องมือจักรกล
การเกษตร  โดยกระทรวงมหาดไทย ไดมอบหมายใหกระทรวงเกษตรและ
สหกรณ  กับสภาพัฒนาเศรษฐกิจ ขับเคลือ่นนโยบาย ซ่ึงสั่งการใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินสำรวจความตองการเครื่องจักรกรการเกษตรตาง ๆ จึง
ขอประชาสัมพันธใหสมาชิกสภาฯ ทุกหมูบานไดรับทราบ และหากสนใจ 

-/สามารถ.. 
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สามารถแจงความตองการท่ีองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาดได 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอสอบถาม

เก่ียวกับความตองการเครื่องมือจักรกลการเกษตรตามท่ีฝายบริหารไดแจง
นั้น  จะใหมาเปนหมูบานหรือตำบล 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลดัองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงวาเปนการสำรวจจะมีความตองการในภาพรวมของตำบลหรือจะ
ลงรายละเอียดเปนกลุมตางๆ หรือหมูบานก็ได 

นายวิบูลย หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ ทาน  กระผมนายวิบูลย หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๓  ขอสอบถามฝาย

บริหารเก่ียวกับงานโครงการ ป ๒๕๖๕  ของหมูท่ี  ๑๓  วาดำเนินการถึง
ข้ันตอนไหน อยางไร หรือไมสามารถดำเนินการได ขอใหฝายบริหารได
ชี้แจง 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจง เก่ียวกับโครงการประจำปงบประมาณ ๒๕๖๕  ซ่ึงอาจะ
ดำเนินการลาชาพอสมควร  เพราะมีขอผิดพลาดตั้งแตกองชางไปสำรวจ
กอนการตั้งงบประมาณ ป ๒๕๖๕  เม่ือถึงคราวท่ีจะดำเนินการไมสามารถ
ดำเนินการไดเพราะพ้ืนท่ีท่ีจะดำเนินการมีปญหา อาจจะตองมีการปรับ
แผนพัฒนาและแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตอไป ซ่ึงคาดวาจะนำเขาเสนอ
ตอท่ีประชุมสภาฯ ในคราวถัดไปใหเร็วท่ีสุด 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  สืบเนื่องจาก

การประชุมสภาฯ ท่ีผานมาเรื่องรถกูชีพของตำบลหนองคูขาด  ซ่ึงในราง
ขอบัญญัติงบประมาณ ๒๕๖๖  ก็ไดตั้งไว จึงขอขอบคุณฝายบริหารท่ีได
เล็งเห็นความสำคัญ 

นายวิบูลย หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ ทาน  กระผมนายวิบูลย หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๓  ขอความรวมมือ

สมาชกิสภาฯ ทุกทาน เขารวมกิจกรรมและวันสำคัญตางๆ ท่ีทางอำเภอจัด
ข้ึนหรือองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาดจัดข้ึนทุกครั้ง  และเรื่องศึกษา
ดูงานขอสอบถามไปยังฝายบริหาร เพราะโครงการฯ ดังกลาวเปนเรื่องท่ี
สำคัญ เนื่องจากเปนการพัฒนาและสงเสริมศักยภาพของสมาชิกสภาฯ   

นายสมหมาย เทียบฤทธิ์ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายสมหมาย  เทียบฤทธิ์  รองนายกองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาตท่ีประชุมสภาฯ  ตามท่ีสมาชกิสภาฯ ไดกลาว
มา เรื่องจัดซ้ือรถกูชีพ หรือโครงการศึกษาดูงาน ทางฝายบริหารก็ไดบรรจุ 

-/ไวใน 
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ไวในรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๖ เปนท่ีเรียบรอย 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
นายก อบต.หนองคูขาด นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

ชี้แจงและนำเรียนเรื่องตางๆ ท่ีฝายบริหารไดดำเนินการอยู  เรื่องแรกคือ
เรื่องโครงการศึกษาดูงาน  ป ๒๕๖๕  ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม ซ่ึง
ในขอบัญญัติฯ ไมไดตั้งงบประมาณไว แตถาเปนการเสริมสรางองคความรู
และพัฒนาความรูใหแกสมาชิกสภาฯ  ก็สามารถดำเนินการได และสวน
การดำเนินการโครงการตาง ๆ ตามขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๕  ฝายบริหารก็ได
เรงดำเนินการใหเร็วท่ีสุดเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน  
ยกเวนบางหมูบานอาจจะชาเพราะมีการแกไขเปลี่ยนแปลงรายะเอียด ซ่ึง
จะตองเปนไปตามระเบียบแบบแผนของทางราชการกำหนด  และเรื่องการ
จายขาดเงินสะสม ซ่ึงฝายบริหารรวมท้ังเจาหนาท่ีก็ไดเรงดำเนินการกันอยู
โดยเฉพาะการปรับปรุงแกไขแผนพัฒนาทองถ่ิน  หากเรียบรอยแลวก็จะ
ดำเนินการตอไป 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ แหงนี้ อยากจะขอบคุณทา
นายกองคการบริหารสวนตำบล เรื่องแรก เรื่องของรถกูชีพ ท่ีไดบรรจุไวใน
ขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๖  เปนท่ีเรียบรอย  เรื่องท่ี
สองคือเรื่องศึกษาดูงาน ซ่ึงนายกองคการบริหารสวนตำบลก็ไดเล็งเห็น
ความสำคัญ สวนเรื่องรายละเอียดนั้นจะขอมอบใหเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบ
โครงการฯ ดังกลาวนี้เปนผูดำเนินการ  สวนเรื่องสุดทาย คือเรื่องาน
โครงสราง ตามโครงการตางๆ ของป ๒๕๖๕  ฝายบริหารจะไดเรง
ดำเนินการใหเรงดวนท่ีสุด และพรอมท่ีจะแกไขปญหานี้อยางดีท่ีสุด 
ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสัมพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี ๓ ประจำป 2565  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
              
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

-/ผูรับรอง.. 



-15- 
 
ผูรับรองรายงานการประชุม   
 
         

 (นายประเจน  บุบผาแสง ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

 

                            -------------------------------------------------------    
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
         
     (นางบัวไข  คงประเสรฐิ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

 
 

            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
 
      
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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